

# ОГСК КОММУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 187 (9935)

Пятница, 23 ноября 1984 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

## ШКОЛА КОММУНИЗМА

Выросшие и окрепшие, обогащенные большим опытом, советские профсоюзы вносят все более значительный вклад в дело построения коммунизма. Их задачи на современном этапе развития советского общества четко определены в решениях XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС.

Профсоюзы принимают самое деятельное участие в выработке и осуществлении экономической политики Коммунистической партии. Определяя роль и задачи объединенного профсоюза пролетариата, В. И. Ленин писал в 1922 году: «Главнейшим и самым коренным интересом пролетариата после завоевания им власти является увеличение количества продуктов, повышение в громадных размерах производительных сил общества». Этот ленинский наказ профсоюзы исполняют твердо и последовательно. Их роль в развитии социалистической экономики особенно возросла на современном этапе.

В эти дни профсоюзные организации Балакова находятся на переднем крае борьбы за умножение наших материальных богатств, за достижение новых экономических рубежей. Велики заслуги их в реализации Продовольственной и Энергетической программы, ускорении научно-технического прогресса, повышении эффективности общественного производства. Имеется определенный вклад в успешное выполнение заданий четвертого года пятилетки.

Промышленностью города план 10 месяцев по производству товарной продукции выполнены на 102,7 процента, по ее реализации — на 103 процента, что составило рост к уровню прошлого года соответственно 7,4 и 9,6 процента. Задание по росту производительности труда выполнено на 102,6 процента.

В борьбе за эффективность общественного производства важное место принадлежит первичным организациям из предприятий промышленности и строек, транспорта и сферы обслуживания, в учреждениях города. Широкие массы балаковцев проходят в профсоюзах подлинную школу управления, школу хозяйствования, школу коммунизма. Следует в полной мере использовать такие формы привлечения трудающих к управлению производством, как социалистическое соревнование, рабочие собрания, постоянно действующие производственные совещания, массовые смотры резервов производства и т. д. Именно их по-настоящему использует профсоюзная организация завода имени Дзержинского с тем, чтобы мобилизовать творческую инициативу машиностроителей для подъема уровня всей хозяйственной деятельности.

Профсоюзный комитет гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола улучшает организаторскую и воспитательную работу среди энергетиков, добивается усиления влияния профорганизаций на жизнь и деятельность коллективов цехов и участков.

У профсоюзной организации Саратовгэсстроя немало эффективных средств воздействия на хозяйственную жизнь, и важнейшее из них — организация социалистического соревнования. Среди атомостроителей широко развернуто трудовое соперничество за выполнение и перевыполнение плановых заданий и взятых обязательств, получила распространение «Рабочая эстафета».

Для удовлетворения запросов трудающихся у профсоюзной организации химического завода имеются все возможности. Под ее контролем находятся многие вопросы зарплаты, организации культурного и здорового отдыха, санаторно-курортного лечения, физкультуры и спорта. На предприятиях имеются промтоварный и продовольственный магазины, современная столовая, дают продукцию подсобное хозяйство. Профсоюз не мало делает для дальнейшего улучшения бытовых, жилищных условий химиков.

Балаковцы понимают, что выполнение главной задачи пятилетки зависит от того, насколько будет значительным, весомым вклад каждого в трудовые усилия всего нашего общества. Вот почему они активно участвуют в социалистическом соревновании, справедливо видят в этом могучее средство претворения в жизнь предначертаний партии. Ярким проявлением высокой сознательности трудящихся города может служить трудовая вахта в честь 40-летия Победы.

Здесь важно создать участникам вахты надлежащие условия для успешной работы. На профсоюзной конференции завода РТИ-1 контролер Г. М. Шувакина справедливо критиковала профком за занятую им позицию невменяемства в то время, когда не один год ставится перед дирекцией вопрос об утеплении цехов и установке в них вентиляции.

Требует внимания форма вручения наград отличившимся в соревновании. Видимо, не случайно бригадир слесарей объединения «Химволокно» Я. Д. Попов на профсоюзной конференции предлагал Почетные грамоты передовикам вручать в торжественной обстановке. Пусть об отличившихся знает как можно большее число людей, пусть растут ряды последователей.

Новые, большие и сложные дела ждут впереди профсоюзные организации. Всей своей деятельностью они доказывают, что дело Коммунистической партии — кровное их дело. Профсоюзы были, есть и впредь будут надежной опорой партии, ее активным помощником в борьбе за построение коммунизма.

## СОБРАНИЕ АКТИВА ДОЗОРНЫХ

В соответствии с решением бюро горкома КПСС в большом зале Дворца культуры строителей состоялось городское собрание актива органов народного контроля. В его работе приняли участие председатели групп и постов народного контроля, народные контролеры, секретари партийных комитетов, первичных партийных организаций, председатели профсоюзных комитетов, активисты «Комсомольского прожектора», хозяйственные руководители.

На собрании с докладом «Задачи органов народного контроля города, вытекающие из итогов Всесоюзного совещания народных контролеров, речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко» выступил председатель городского комитета народного контроля Г. П. Солунов.

В обсуждении доклада приняли участие товарищи: В. И. Весляшкин — секретарь парткома треста «Балаковогорстрой», В. Д. Тиханов — зам. начальника отдела производственного объединения «Химволокно» имени Ленина, председатель комитета народного контроля, В. В. Еремеев — водитель автоколонны № 1180, член группы народного контроля, Герой Социалистического Труда, А. А. Спиридовон — главный технолог, председатель группы народного контроля управления «Промстрой» Саратовгэсстроя, Р. В. Бородулина — директор Дома быта, председатель головной группы народного контроля производственного управления бытового обслуживания населения, В. В. Тимофеев — директор ТЭЦ-4, Б. А. Сидоров — старший помощник прокурора города, секретарь партийной организации, Д. В. Никитин — зам. председателя областного комитета народного контроля, Б. В. Максимов — второй секретарь горкома КПСС.

По обсужденному вопросу собрание актива приняло резолюцию, направленную на повышение боевитости дозорных, выполнение ответственных задач однинадцатой пятилетки.

Материалы собрания публикуются в сегодняшнем номере.

## Журналистка в Балакове

По приглашению редакции областной газеты «Коммунист» в Саратовской области побывала журналистка из Западно-Словакской области ЧССР Яна Бранская. Она возглавляет отдел партийной жизни газеты «Глас люду».

Яна Бранская с интересом знакомилась с городом Балаково, встречалась с трудящимися на промышленных предприятиях, в строительных организациях.

В исполнкоме городского Совета состоялась беседа. И. о. председателя исполнкома В. Ф. Салтанов рассказал об истории города, работе городской партийной организации, депутатов, всех трудящихся по выполнению решений XXVI съезда КПСС, государственных планов и социалистических обязательств пятилетки, подготовке к

## Правофланговые пятилетки



О Валентине Тимофеевне Малышевой на первом кадровом производстве ордена Трудового Красного Знамени объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина отзываются с большим уважением.

Обслуживая два станка, она выполняет производственное задание до 110 процентов.

За высокие показатели в труде, активное участие в общественной жизни ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: ставильщица ткацкого цеха В. Т. Малышева.

Фото В. Трипольского.

Горкому КПСС,  
исполному горсовета народных депутатов

## Рапорт

Претворяя в жизнь исторические решения XXVI съезда КПСС, постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении работы транспорта по обслуживанию пассажиров» от 9 августа 1984 года, развивая массовое социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией, коллектив троллейбусного управления 14 ноября текущего года выполнил план четырех лет пятилетки по пассажиро-

перевозкам. С начала пятилетки перевезено 45,9 млн. человек, до конца 1984 года коллектив обязуется перевезти дополнительные 1250 тысяч человек.

П. ЖУКОВ,  
начальник троллейбусного управления,

С. КУЛАТКИН,  
секретарь партбюро,

С. ЛЕСЮК,  
председатель профсоюзного комитета,

А. СИУХИН,  
секретарь комитета ВЛКСМ.

ли задание на 136 процентов, став лидерами 85-й недели предпусковой ударной вахты среди родственных коллективов.

Давно перешагнули финишную линию четвертого года пятилетки механизаторы прославленной бригады, возглавляемой А. И. Чернышевым. Ежедневно члены механизированного комплекса демонстрируют на многочисленных объектах Балаковской АЭС высокое мастерство и отличное качество работы. Минувшая неделя — не исключение. 16805 кубометров грунта вынули экскаваторщики из котлована блочной насосной станции № 3; что на 2400 кубометров, или на 20 процентов превышает плановое задание. Это лучший результат среди механизированных бригад на площадке Балаковской АЭС по итогам 85-й недели.

## С перевыполнением

В счет завершающего года пятилетки трудится коллектив комплексной бригады Промстроя под руководством Н. Н. Козлова. Высокие темпы, четкий ритм, хорошая организованность и дисциплина позволяют коллективу идти по намеченному пути с опережением графиков. Итоги работы бригады на прошлой неделе — наглядное тому подтверждение. На укладке монолитного бетона в сифон машинного зала № 2 члены комплексной бригады выполнили

40-летию Победы над фашистской Германией и 50-летию стахановского движения.

Редактор газеты «Огни коммунизма» В. Д. Делашинский говорил о роли газеты в коммунистическом воспитании трудящихся, о руководстве горкома КПСС средствами массовой информации и пропаганды.

Вопросам организации политической учебы, лекционной пропаганды, идеологической работы посвятила свое выступление заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС В. И. Щенников.

Яна Бранская посетила строительную площадку Балаковской АЭС, Саратовскую ГЭС им. Ленинского комсомола, Дворец культуры строителей, школу № 23, филиал политехнического института.

Из числа коллективов промышленной зоны самых высоких показателей в тот же период достигли формовщики бригады Н. Н. Емельченко с комбината промышленных предприятий. Они за неделю сформовали 367 кубометров стековых панелей из сборного железобетона, предназначенных для Балаковской АЭС, выполнив задание на 14 процентов.

Рекордной выработки на монтаже металлоконструкций машинного зала № 2 добились на прошлой неделе труженики бригады В. П. Печникова с Волжского участка «Гидромонтаж». Они смонтировали 25 тонн металлоконструкций, более чем в полтора раза перекрыл установленные нормы, за что были удостоены первого места по итогам минувшей недели вахты среди субподрядных коллективов.

Н. НАУМОВА

## Городское собрание народных контролеров

## ВЫСОКИЙ ГРАЖДАНСКИЙ ДОЛГ ДОЗОРНЫХ

5 октября 1984 года в г. Москве в Большом Кремлевском Дворце состоялось Всесоюзное совещание народных контролеров, созванное по решению Политбюро ЦК КПСС. Совещание обсудило задачи народного контроля, вытекающие из решений февральского и апрельского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС об укреплении государственной и трудовой дисциплины, повышении организованности и порядка в производстве и сфере обслуживания.

На совещании с речью «Высокий гражданский долг народного контролера» выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко.

За последние годы Центральным Комитетом, Верховным Советом СССР и правительством осуществлялись, как нам известно, крупные меры по усилению народного контроля. Принципиальное значение имело положение новой Конституции СССР, определившее его место и значение в политической системе советского общества. Этой же цели служат и Закон о народном контроле. Благодаря постоянному вниманию партии народный контроль превратился в большую государственную и общественную силу, выступает прямым помощником в деле укрепления дисциплины и законности.

Это в полной мере относится и к деятельности народных контролеров нашего города.

В текущем году городской комитет народного контроля совместно с группами и постами НК постоянно следят не только за выполнением планов производства и реализации, но и выполнением договорных обязательств по поставкам. По этим вопросам городским комитетом, комитетами народного контроля объединений «Химволокно», «Балаковорезинотехника», управления «Саратовгэсстрой», группами и постами проведено только в этом году свыше 2 тысяч проверок и рейдов. Свыше 50 процентов из обсуждено на заседаниях комитетов и собраниях групп, значительная часть доложена партийным комитетам, парторгам и хозяйственным руководителям. Несомненно, в достижениях трудовых коллективов есть и доля труда бессменной армии народных контролеров города.

План 10 месяцев 1984 года по реализации продукции в целом по городу выполнен на 103 процента, а по выпуску товарной продукции на 102,7 процента. Выполнены и другие важнейшие технико-экономические показатели. Всем предпринятиям и организациям города достигнут необходимый прирост выпуска продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Улучшена работа по выполнению плана реализации продукции с учетом договорных обязательств. Вместе с тем за 10 месяцев этот показатель составляет по городу всего 98,4 процента. Коллективы и народные контролеры объединения «Балаковорезинотехника», завода самоходных землеройных машин химического завода, совместно с транспортными организациями, не добились ритмичной работы своих предприятий и своевременной отгрузки продукции потребителям на сумму свыше 7 млн. рублей.

Есть положительные показатели в работе строительных организаций и предприятий стройиндустрии. План 10 месяцев строительно-монтажных работ по объектам производственного и непроизводственного назначения выполнен на 109,2 процента.

Строительными организациями введено в действие основных фондов на 71 млн. рублей. Построено 76,3

## Из доклада председателя городского комитета народного контроля Г. П. СОЛУНОВА

тысячи квадратных метров жилья. И в этих успехах есть доля труда народных контролеров.

Настоящий экзамен на профессиональное мастерство, коллективную боевитость выдержали народные контролеры участка «Гидромонтаж», возглавляемые Н. С. Кулагиным. Высококачественное изготовление многотонных сегментов для АЭС, своевременная доставка их к месту монтажа, тщательная проверка монтажных узлов непосредственно на месте установки — все это требовало от дозорных принципиальности, немалых знаний технологии скоростной сборки элементов крыши первого энергоблока.

Особое внимание народные контролеры и городской комитет народного контроля в текущем году уделяют состоянию производственной и трудовой дисциплины, соблюдению правил выдачи оборудования в монтаж.

По этим вопросам народными контролерами проведено большое количество проверок и рейдов. Только на счету дозорных участка «Гидромонтаж» 44 тонны сэкономленного металлопроката, 25 тысяч киловатт часов электрической энергии и 6 тонн горюче-смазочных материалов.

В сложной обстановке выполняли свой конституционный и общественный долг народные контролеры Балаковского локомотивного депо Ершовского отделения Приволжской железной дороги. Только благодаря настойчивой требовательности со стороны дозорных в депо на нет сведены нарушения трудовой и производственной дисциплины, случаи пьянства, обеспечивается сохранность локомотивного парка, горюче-смазочных материалов и других ценностей.

Большим авторитетом в коллективе, поддержанной со стороны партийных комитетов, первичных партийных организаций пользуются народные контролеры объединения «Химволокно», управления строительства механизации работ, Жилстроя, химического завода, заводов самоходных землеройных машин, сборного железобетона № 3 Саратовгэсстроя и целый ряд других групп и постов.

В нашем городе образован городской, избранный 3 производственных комитета и 1185 групп и постов народного контроля, действующих во всех сферах общественного производства. Эта система объединяет 6302 народных контролера.

На активизацию деятельности комитетов, групп и постов народного контроля положительное влияние оказала прошедшая в 1983 году отчетно-выборная кампания. В этот период их структура приведена в соответствие со структурой производства и партийных организаций.

В деятельности комитетов, групп и постов участвуют 4098 рабочих, 2190 специалистов. Свыше 2,5 тысячи из них являются членами КПСС.

Вопросы нашей практической деятельности периодически рассматриваются на заседаниях бюро горкома, собраниях партийно-хозяйственного актива и сессиях городского Совета. Так, 9 ноября 1982 года на бюро горкома КПСС обсужден вопрос о работе городского комитета народного контроля. В сентябре 1983 года отчет о работе городского комитета народного

контроля заслушан на сессии городского Совета народных депутатов.

Речь идет о значительном повышении действенности нашей работы. Надо строить ее так, чтобы каждая проверка приносila реальную пользу, помогала укреплять дисциплину и порядок, повышать требовательность к должностным лицам, допускающим различные нарушения и злоупотребления.

Поэтому одной из первоочередных задач органов народного контроля на ближайшее время должна стать настоящая борьба за соблюдение на производстве и в сфере обслуживания установленного порядка и организованности, укрепление трудовой дисциплины, искоренение причин потерь рабочего времени, расхлябанности в работе, пресечение тунеядства и пьянства.

В текущем году в городе нет ни одного предприятия, допускающего перерасход топливно-энергетических ресурсов. Но фактов потерь или неэффективного использования их у нас еще много.

Осуществление режима экономии и бережливости, борьба с бесхозяйственностью и расточительством, разбазариванием и хищениями социалистической собственности должна стать обязательной для каждой группы и поста, всех народных контролеров.

Остается у нас острой проблемой работа транспорта, и в особенности железнодорожного. Еще многие предприятия и организации слабо занимаются решением проблем, исключающих простой вагонов под погрузкой и выгрузкой. Это в первую очередь относится к объединению «Балаковорезинотехника», где в среднем каждый вагон под грузовой операцией простоят на 1,5 часа больше, чем предусматривается нормативным временем.

В целом же работа транспорта в городе, как показывают результаты проверок, далека от совершенства. Слабо развиваются подъездные пути, на недостаточном уровне находится механизация погрузочно-разгрузочных работ, организация круглосуточной работы, строительство и эксплуатация складских помещений, наличие и поддержание в рабочем состоянии локомотивов и другие вопросы.

Поэтому городскому комитету, группам народного контроля необходимо активизировать свою деятельность, изучить все проблемы, связанные с работой транспорта, более настойчиво предъявлять требования к должностным лицам и исполнителям, отвечающим за этот участок работы.

Необходим хозяйственный глаз народных контролеров и в деле выпуска товаров народного потребления — увеличения их выпуска и ассортимента, улучшения качества и обязательного сокращения выпуска товаров, не пользующихся спросом. Проверки, проводимые городским комитетом народного контроля, дают основание сказать, что далеко не все группы принимают участие в разрешении этих задач.

Созыв Всесоюзного совещания народных контролеров, участие в нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко, членов Политбюро ЦК КПСС и членов правительства еще выше поднимет авторитет народного контроля, явится мощным стимулом дальнейшего повышения его роли в жизни советского общества, решении задач коммунистического строительства.

## ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ СОБРАНИЯ АКТИВА

На Всесоюзном совещании народных контролеров отмечалось, что авторитет и влияние народных контролеров значительно возрастают, если они получают необходимую поддержку партийных организаций. Партийный комитет «Балаководороги» стремится постоянно руководить и направлять работу народных контролеров, опираться на них в повседневной работе. Народные дозорные участвуют в подготовке вопросов на заседаниях парткома и партийные собрания. Совместно с комиссиями по контролю хозяйственной деятельности администрации проводят рейды и проверки, результаты которых также рассматриваются в партийных организациях и хозяйственными руководителями. Об этом рассказал в своем выступлении секретарь парткома треста В. И. Ведяшкин.

Зам. начальника отдела объединения «Химволокно» им. Ленина, председатель комитета народного контроля В. Д. Тиханов поделился опытом работы дозорных объединения по повышению качества выпускаемой продукции, внедрению новой техники и оргтехмероприятий, рациональному расходованию топливно-энергетических ресурсов. Только в первом полугодии дозорными проведено 657 рейдов и проверок, итоги 203 из них рассмотрены на заседаниях групп НК, результаты 111 проверок обсуждены в коллективах.

Цементирующими ядром нашей группы народного контроля, — отметил вождитель автоколонны 1180, Герой Социалистического Труда В. В. Еремеев, — являются коммунисты. Они служат образцом принципиальности в

ходе проводимых рейдов и смотров, смело вскрывают недостатки и добиваются их устранения. Мы и впредь будем стремиться к тому, чтобы каждый народный контролер автоколонны был добросовестным в труде и общественной работе, проявляя инициативу и творчество, организованность и дисциплину.

Народные контролеры управления «Промстрой» вносят достойный вклад в сооружение Балаковской атомной электростанции. Главный технолог, председатель группы народного контроля А. А. Спирidonов рассказал участникам городского собрания о проводимой работе по улучшению качества проектировки и сметной документации, соблюдению сроков строительства директивных объектов. Достигнуты положительные результаты в использовании подъемно-транспортных механизмов, поставке и хранении технологического оборудования на стройплощадке.

Председатель головной группы НК производственного управления бытового обслуживания населения Р. В. Бородулина поделился опытом работы дозорных по внедрению бригадного метода в коллективах с оплатой труда по конечному результату. Дисциплина в коллективах стала намного лучше, работа — слаженнее. В бригадах воедино слились хозяйствское отношение к делу, взаимопомощь и требовательный совместный контроль. В условиях экономического эксперимента, который проводится в коллективах предприятий, продолжается совершенствование бригадного метода.

Вследствие формального отношения к подготовке

работе в осенне-зимний период и ее регулировке в период эксплуатации, на ряде предприятий города допускается иррациональное, более того, рассточительное использование теплознегетических ресурсов, подчеркнул директор теплоэлектроцентрали № 4 В. В. Тимофеев. Народным контролерам следует повсеместно держать в подчинении выполнение директивных указаний партии и правительства по экономическому и эффективному использованию ресурсов.

Старший помощник прокурора города по общему надзору, секретарь партийной организации Б. А. Сидоров остановился на таком важном вопросе, как взаимодействие органов народного контроля с правоохранительными органами, в частности, с прокуратурой. Взаимодействие прокуратуры и органов народного контроля осуществляется путем обмена информацией о наимененных проверках исполнения законов на предприятиях и в организациях.

— Вы собрались, — отметил заместитель председателя областного комитета народного контроля Д. В. Никитин, — чтобы обсудить жизненно важные вопросы повышения боевитости групп и постов дозорных, усиления эффективности народного контроля. Собрание проходит в период, когда жизнь предъявляет новые, повышенные требования к качеству работы всех звеньев, образующих систему управления нашим обществом. А народный контроль — неотъемлемая часть этой системы. Вот почему наша сегодняшняя залата полять свою деятельность на уровень современных требований.

В настоящее время в городе трудится более шести тысяч народных контролеров. Важно добиться такого положения, чтобы каждый из них был настоящим борцом за выполнение решений XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, реализацию государственных планов и социалистических обязательств.

Вступивший на собрании актива второй секретарь горкома КПСС Б. В. Максимов остановился на задачах народных контролеров Балакова, вытекающих из решений февральского, апрельского и октябрьского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС об укреплении государственной и трудовой дисциплины, повышении организованности и порядка на производстве и в сфере обслуживания.

В настоящее время народный контроль благодаря работе партии превратился в большую государственную и общественную силу, выступает прямым помощником в деле укрепления дисциплины и законности. Это подтверждает активная деятельность большинства групп и постов народных контролеров нашего города. Необходимо поставить в заслугу дозорных наведение необходимого порядка в работе предприятий и строительных подразделений, улучшение экономических показателей, укрепление дисциплины.

Задача партийных организаций — осуществлять постоянное руководство народным контролем с тем, чтобы посредством контроля за выполнением директив партии и государства оказать возрастающее воздействие на все сферы экономики и социальной жизни.

## Экономический обзор

## Незадолго до финиша

## Об итогах выполнения государственного плана экономического развития города за десять месяцев года

Подводя итоги работы трудовых коллективов города за десять месяцев года, вспоминаешь слова К. В. Черненко, сказанные недавно на заседании Политбюро ЦК КПСС: «...работы впереди немало. Поэтому хотел бы со всей определенностью подчеркнуть: те, кто еще отстает, должны, не мешкая, подтянуться; те, кто спрашивается с планом, — догонять передовиков; идущие впереди — не сбавлять темпа». Такую задачу ставит сегодня партия.

Прошедшие месяцы являются базой не только для успешного завершения программы текущего года, но и выполнения программы пятилетки. Предоктябрьская трудовая вахта способствовала решению социалистического соревнования из многих предприятий индустрии и транспорта, в строительных подразделениях города.

План по объему и реализации за десять месяцев года выполнен промышленностью на 103 процента. Сверх плана ее реализовано на 18,7 млн. рублей. 9,6 процента составил прирост реализации по сравнению с январем-октябрем прошлого года. Все промышленные предприятия справились с заданием по реализации про-

дукции. Однако четыре трудовых коллектива: судоремонтного завода, комбината промышленных предприятий, учебно-производственного предприятия Всесоюзного общества слепых. Не в полном объеме осуществлялось производство таких важнейших видов продукции, как формовые изделия и моноблоки, минеральные удобрения, смеси запасные части, самоходные скреперы и бульдозеры, штамповки керамит, шебень, пиломатериалы, творог.

На 98,4 процента выполнен промышленностью план по объему реализации продукции с учетом договорных обязательств по поставкам. Полноту выполнили свои договорные обязательства перед потребителями коллективы завода им. Дзержинского, хлебо- и пищевого комбината, молокозавода мясокомбината и полиграфического объединения «Авангард».

План по производству товаров народного потребления выполнен на 102,7 процента. Сверх плана произведен подогодки на 20,6 млн. рублей. Прирост к уровню десяти месяцев прошлого года составил 7,4 процента.

Не выполнили план октября по производству товарной продукции коллективы химического и судоремонтного заводов, план десяти месяцев — коллектив судоремонтного завода. Снизили объем производства товарной продукции коллективы судоремонт-

ного завода, комбината промышленных предприятий, учебно-производственного предприятия Всесоюзного общества слепых.

Не в полном объеме осуществлялось производство таких важнейших видов продукции, как формовые изделия и моноблоки, минеральные удобрения, смеси запасные части, самоходные скреперы и бульдозеры, штамповки керамит, шебень, пиломатериалы, творог.

Настойчивая работа по обеспечению высокого качества продукции способствовала выполнению плана по производству продукции высшей категории качества на 105,6 процента, что на 15,3 процента выше уровня, достигнутого за десять месяцев прошлого года. Удельный вес продукции с государственным Знаком качества составил в общем объеме товарной продукции 17 процентов.

Наиболее высокий удельный вес — 56,5 процента — составляет продукция высшей категории качества на заводе им. Дзержинского. На 104,9 процента выполнено задание по выпуску продукции, подлежащей аттестации, на 15,1 процента выросло ее производство по сравнению с январем-октябрем прошлого года.

финансированные производственные кадры. Вbrigade хороший моральный климат

## В ИТОГЕ — ЭКОНОМИЯ

Коллектив завода имени Урицкого за счет внедрения организационно-технических мероприятий за квартал экономил 403 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Здесь стали использовать тепло обратной теплофикационной воды жилого поселка для отопления пекарни завода в осенний и весенний периоды. Тепло пароконденсатной смеси от моечных камер используется для горячего водоснабжения троллейбусного цеха.

На заводе расширяется номенклатура деталей, разрабатываемых на станках с числовым программным управлением. Внедрено более 30 новых штампов, позволяющих сократить объем энергоемкой механической обработки.

Постоянно ведется работа по совершенствованию энергетического хозяйства. Совершенствуется компрессорное оборудование.

Инженером Саратовского завода электронного машиностроения В. А. Фетисовым по проблемам аттестации рабочих мест.

Журналист Н. Кутырев в статье «На заставе села Алексеевка» рассказывает о военно-патриотическом воспитании молодежи в колхозе «Россия» Базарнокарарабулакского рай-

она.

К 40-летию Победы печатается очерк С. Кузнецова «И он шагает по Берлину» о ветеране войны И. М. Верещагине.

На международные темы публикуется статья В. Вноградова «ФРГ: «довоору-

жение» и реваншистский шабаш».

В журнале представлены также «Хроника идеологической работы», «Примерная тематика бесед», «Панорама области» и «Календарь памятных дат на декабрь 1984 года». (ВСН)

добросовестный труд она была награждена орденом «Знак Почета» и знаком министерства «Отличник ка-

чество». И сегодня участок № 2, где работает Д. И. Прахова наладчица токарных станков, ежемесячно выполняет план. Коллектив участка пять раз в этом году занимал в цеховом соревновании первое место.

Трудятся на заводе ученики Дарьи Ивановны и писать заявления об уходе не собираются.

В. УРУШАНОВ, наш внештатный корреспондент.

## ЗА РУБЕЖОМ



## В СОРЕВНУЮЩЕМСЯ С НАМИ г. ЭНГЕЛЬСЕ

## «АТЕИСТ»

— под таким заголовком выходит в энгельсской городской газете «Коммунист» ежемесячная научно-публицистическая страница. В одном из очередных номеров приводится отрывок из «Настольной книги атеиста», где говорится о так называемой «моде» на ношение молодежью крестов. Рассказывается об истории обряда верующих о христианской религии.

В то же время выглядят крайне нелепо, делается вывод, когда молодой человек или девушка сейчас носят крест, хотя никакого отношения к религии не имеют.

«Брак» — под этим заголовком помещена заметка, в которой рассказывается о том, что некоторая часть молодежи совершает религиозные обряды. При этом объясняется это тем, что ждет обрядом «украсить» ритуал свадьбы. Заблуждаясь, эти люди невольно входят в противоречие с социалистической мо-

ралью. В частности, автор статьи Л. Златогорская подчеркивает, что молодежи следует самой строить свою семью, добиваться счастья и благополучия.

## «КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?»

— под таким заголовком дана подборка материалов. Здесь опубликована заметка о работе парикмахерской, где внедрен прогрессивный бригадный метод труда. Под рубрикой «Острый сигнал» дается корреспонденция «Минусы диетической», вскрывающая недостатки в работе столовой.

«Приходите завтра...» — под таким заголовком помещен материал, в котором говорится о недостатках в обслуживании клиентов в мастерской по ремонту телевизоров.

Имеется раздел «Переписка с читателями».

## «НОВИЧОК В КОЛЛЕКТИВЕ»

«Трудовые коллективы участвуют в обсуждении и решении вопросов подготовки, расстановки, рацно-

нального использования кадров, обеспечения стабильности коллектива, совершенствования структуры предприятия, учреждения, организаций, рекомендуют членов коллектива, отличившихся в труде, на повышение разряда (класса) либо продвижение по работе...»

(Из Закона «О трудовых коллективах и повышении их роли»: «управление предприятием, учреждениями, организациями»).

С такой вводкой дана в газете корреспонденция бригадира АТП-1 С. Сережко. В ней он рассказывает об организации труда в комплексной ремонтной бригаде. Здесь систематически перевыполняется план повышения производительности труда Широко внедряется новаторство. Учитывается коэффициент трудового участия.

Особенно большое внимание уделяется работе с молодежью. Она окружена вниманием, ей оказывается постоянная помощь. Поэтому растут высококвали-

фицированные производственные кадры. Вbrigade хороший моральный климат

на» делится опытом работы народных депутатов.

Журналист Н. Кутырев в статье «На заставе села Алексеевка» рассказывает о военно-патриотическом воспитании молодежи в колхозе «Россия» Базарнокарарабулакского рай-

она.

К 40-летию Победы печатается очерк С. Кузнецова «И он шагает по Берлину» о ветеране войны И. М. Верещагине.

На международные темы публикуется статья В. Вноградова «ФРГ: «довоору-

жение» и реваншистский шабаш».

В журнале представлены также «Хроника идеологической работы», «Примерная тематика бесед», «Панорама области» и «Календарь памятных дат на декабрь 1984 года». (ВСН)

## Рассказы о наставниках

## Как живет ученик...

В ЧЕРА он был еще школьником или учеником профтехучилища. А сегодня стал стекочником. Думаете, это так просто? Все новое: та незнакомая жизнь, которой живет участок, цех, люди, пока — чужие, работа, которая никак не ладится, профессия, которую предстоит освоить. И бывает, так все сразу наявляется — не выдерживает парень, садится писать заявление. «Протгуссвободить

от работы по собственному желанию». Уходит молодой человек с завода. А может быть, и от своего призыва?

На участке № 2 механического цеха № 8 завода им. Дзержинского, где наставником молодежи является ветеран завода Дарья Ивановна Прахова, таких заявлений не пишут. Молодые рабочие остаются здесь охотно, потому что и сама наладчица токарных стан-

ков, проработавшая токарем почти во всех цехах завода около двадцати пяти лет, — заботливая наставница, и рабочий коллектив здесь такой, что расставаться с ним нет ни у кого желания.

На втором участке механического цеха № 8 изготавливают корпусные детали и крепеж к дизелям 6ЧН 21|21 и 6ДМ 21|21, а также различные детали ширпотреба: например, для карнизов и шинок. И от ма-

нок, чтобы видел: ему готовы помочь, о нем заботятся, судьба его для коллектива не чужая.

Но жизнь — не только работа. Как живет подшефный, чем занят вечерами, собирается ли учиться, имеет ли комсомольское или общественное поручение, на что тратит зарплату — всем интересуется она. Мнения своего, вроде бы, не называет, но скажет так, что слово ее остается в памяти и действует.

Д. И. Прахова хорошо понимает, что забота о молодом рабочем — это забота о завтрашнем дне родного завода, где трудится она 34 года. Здесь же за

# ОГНИ КОММУНИЗМА

## ДЕРЕВО ДРУЖБЫ

«СССР, Сочи, Дерево Дружбы» — на этот необычный адрес приходят письма с разных концов планеты. Пишут сюда участники антивоенного движения, государственные и общественные деятели, художники, поэты, рабочие — все те, кому дороги идеи мира и дружбы, своеобразным символом которых стало сочинское Дерево Дружбы.

Интересна его история. В 1934 году ученик-садовод Д. М. Зорян посадил небольшое деревце лимона, на котором проводили эксперименты в целях получения новых морозостойких сортов. Через несколько лет это деревце превратилось в дерево-сад. В 1940 году в Сочи побывал известный советский ученик-полярник О. Ю. Шмидт. Его удивило это необычное дерево, и он сделал на нем свою памятную прививку. Позднее живые почки будущих ветвей Дерева Дружбы, привитые представителями 147 стран мира, стали символом единства людей разных национальностей.

Сейчас на Дереве Дружбы растут различные сорта и виды цитрусовых — лимоны, апельсины, мандарины, грейпфруты...

Прививки на дереве делали главы государств и прославленные советские военачальники, известные деятели культуры, советские космонавты и американские астронавты. Возникла даже своеобразная международная школа по прививке растений. После прививки гостям выдаются дипломы «Садовод дружбы».

Вблизи Дерева Дружбы подрастает новое поколение деревьев, посаженных почетными гостями из Англии, Болгарии, Италии, Финляндии, Чехословакии, Японии...



«Садоводы дружбы» присыпают в организованный в Сочи Музей Дерева Дружбы памятные подарки. Здесь хранится земля из священных мест многих стран: с Мамаева кургана Волгограда, с места расстрела польских патриотов, сражавшихся за освобождение Варшавы от фашистов, из лагерей смерти Бухенвальда, Освенцима...

«Земля должна стать Садом Дружбы, а не полигоном для атомных взрывов» — этой мыслью проникнуты все записи книги почетных посетителей Музея Дерева Дружбы.

На снимках: Дерево Дружбы; на одном из стен Музея Дерева Дружбы книга «В саласпилском лагере смерти», присланная в Музей бывшими узниками.

Фото С. Метелицы  
(Фотохроника ТАСС)



### Литературная пятница

## О ВРЕМЕНИ И О СЕБЕ

Человек на планете Земля, Человек среди людей, Человек и быстротекущее Время — таковы главные темы стихов балаковского поэта Евгения Запяткина. Балаковские почитатели поэзии хорошо знакомы с его творчеством. Поэта хорошо знают во многих коллективах, где он выступал с чтением своих произведений; стихи его часто публикуются на страницах газеты «Огни коммунизма». В этом году в Прикамском книжном издательстве вышел сборник стихов «Три встречи», одним из соавторов которого является Е. Запяткин.

Как воспринимает читающая и слушающая публика то, что выстрелило сердцем, важно для каждого, кто приобщился к неизвестному поэтическому творчеству. Но, пожалуй, более важно ему знать мнение людей, которые сажают все свое свободное время посвящают благородной работе над словом. И естественно, что молодой поэт представил на их заседательный суд последние подборки стихов, опубликованные в «Огнях коммунизма», и стихи из сборника «Три встречи». Обсуждению их и было посвящено очередное заседание литературного объединения.

Дискуссия с самого начала приобрела острый, бескомпромиссный характер. Об одном в том же про-

изведенении высказывались иногда не просто различные, но и диаметрально противоположные мнения. Это и не удивительно — нет абсолютно одинаковых людей, не может быть и совершенно одинаковых точек зрения. Но вместе с тем все выступавшие отмечали, что творчеству Е. Запяткина присуща гражданская страсть, глубокое лирическое волнение, печать своеобразного таланта. Стихи поэта подкупают глубиной, склонностью мысли и истинными поэтическими образами, через которые эта мысль доводится до сознания читателя. И основное: его произведения — будь то лирические, публицистические или философские стихи — не оставляют читателя равнодушным. Поэтому что не равнодушны и сам автор, и его лирический герой. Их радует то, что приносит радость всем людям, и вызывает гнев и негодование все негативное и напоснное, что мешает нам идти вперед. Все привнесшие участие в обсуждении отметили поэтические находки, своеобразное видение мира, кропотливую работу над словом.

Наряду с этим было подчеркнуто, что некоторым стихам присуща плакательность, лекарственность. Когда мысль автора высказана прямолинейно. Такие стихи не дают читателю пиши для глубо-

кого размышления. Но все выступившие сошлись во мнении, что все это — издержки роста, что при желании, а оно, несомненно, у молодого поэта есть, и со временем он от них избавится, и читатель порадуется новым поэтическим открытиям.

В обсуждении приняли участие Сергей Менков, Борис Якупов, Аркадий Козлов, Александр Араменко и другие. Евгений Запяткин поблагодарил участников обсуждения за откровенный разговор и выразил надежду, что многое из высказанного поможет ему в дальнейшей работе.

Перед балаковскими литераторами выступил заместитель редактора газеты «Огни коммунизма» Ю. М. Коваленко. Он уточнил план совместной работы городской газеты и литобъединения «Утро» по подготовке к встрече 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Следующее собрание литобъединения состоится 30 ноября, в 19 часов, в здании средней школы № 20.

Геннадий ЕФИМОВ,  
член литобъединения «Утро»,  
специалист завода «Полимер-  
запчасть».

Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

## Товарищи! К вам обращается городской совет ОСВОДа Будьте осторожны: тонкий лед!

### ЭТО НАДО ЗНАТЬ!

Наступает зима. Водоемы покрылись льдом. Однако первый лед коварен. Он не прощает беспечности и неосторожности. Практика показывает, что несчастья происходят главным образом из-за нарушения правил поведения на замерзших водоемах, небрежности, торопливости, а порой и из-за ненужного личаства.

СУЩЕСТВУЮТ ПРАВИЛА И ПРИМЕТЫ, ЗНАНИЕ КОТОРЫХ ПОЗВОЛЯЕТ ИЗБЕЖАТЬ БЕДЫ НА ЛЬДУ.

Прежде чем сойти с берега на лед, необходимо внимательно осмотреться, наметить маршрут движения, выбирая безопасные места.

Лучше всего идти по проложенной тропе.

Опасно выходить на лед в отдель.

Не следует спускаться на лед в незнакомых местах, особенно с обрывов.

Выходя на лед, надо прислушаться, не потрескивает ли, не оседает ли он под ногами. Если потрескивает, остановитесь. Затем осторожными, скользящими шагами, не поднимая ног, вернитесь тем же путем, что ишли на берег.

Следует остерегаться участков, покрытых толстым слоем снега: под снегом лед всегда тоньше.

Особенно осторожным нужно быть в местах, где предполагается быстрое течение, выход родников, вблизи выступающих на поверхность кустов, осоки, травы, в местах владения ручьев в водоемы, там, где вливается сточная вода.

Помните, что надежный лед — прозрачный, с зеленоватым оттенком, толщиной не менее 7 см.

Массовое катание разрешается со стороны родителей и взрослых.

Объясните детям, что находиться на еще не окрепшем льду водоема опасно для жизни.

Разъясните детям правила поведения на водоеме в период ледостава. Соблюдайте их сами и требуйте этого от товарищей. Каждая школа, каждое ученическое общество должны иметь первичную организацию ОСВОДа и секцию «Юный освоводец». Это поможет учащимся быстрее изучить правила поведения на воде и льду.

Родители и педагоги! Чтобы не было бед в вашем доме и в ваших близких, разъясните детям правила поведения в воде в осенне-зимний период. Не допускайте шалостей и игр ребят на первом льду. Будьте сами примером для младших в правильном поведении на замерзших водоемах.

### ЛЮБИТЕЛИ ПОДЛЕДНОГО ЛОВА!

Не делайте луки близко друг от друга — это ослабляет лед.

Не собирайтесь большими группами в местах, где много лунок — могут появиться трещины.

Помните — матово-белый лед неизбежен.

Темные пятна на ровном, покрытом снегом участке — это тонкий неокрепший лед.

Если вы оказались на тонком льду, отходите назад скользящими шагами, не поднимая ног.

Будьте особенно осторожны на льду в местах, где быстрое течение, где в реку впадают ручьи — там образуются промоины.

Собирайтесь на рыбалку, обязательно захватите с собой пичугу (длиной не менее 15 метров) на случай оказания помощи пострадавшему.

Городской совет ОСВОДа.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в АТП-5:  
водителей, автослесарей, слесарей-сантехников, токарей, шиномонтажников, газоэлектросварщиков, вулканизаторщиков, автокрановщиков, слесарей по наладке гаражного оборудования, рабочих строительных специальностей.

2—2

### Автошкола ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на платные курсы водителей следующих категорий:

категория «А» (водитель мотоцикла) — срок обучения 1,5 месяца.

категория «В» (водитель легкового автомобиля) — срок обучения 2,5 месяца,

категория «ВС» (шофер-профессиональ) — срок обучения 6 месяцев.

Комплектуются группы по переподготовке на категорию «Е» (водитель автомобиля-тягача) и повышению классности.

За справками обращаться по адресу: ул. им. Титова, 61.

Телефоны: 4-49-63, 4-49-85, 4-35-99.

3—2

### В КИНОТЕАТРАХ

23, 24, 25 ноября.

Россия.

ЗЕЛЕНЫЙ ОСТРОВ — в 9, БЕРЕГ (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

Космос.

АРАБЕЛЛА — ДОЧЬ ПИРАТА — в 9. БРАТЬЯ — ВРАГИ (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфия и книжной торговли Саратовского областного комитета по печати, Саратов, ул. Свердлова, 69. Объем 1 к. л., заказ № 187, тираж 25060.